
Міграційні орієнтири 
студентської молоді в умовах 

візової лібералізації 

Дослідження МІОКу 

Ірина Ключковська 
Оксана П’ятковська 
Вікторія Гойсан 
Юрій Марусик 



Інструментарій 
дослідження  

• Для збору емпіричної інформації було здійснено опитування 
протягом жовтня-листопада 2016р. методом анкетування.  

• Об’єкт аналізу – студенти ІV-V курсів Національного університету 
«Львівська політехніка».  

• Генеральна сукупність – 6293 осіб.  

• Гранична похибка – 4.73%.  

• Довірча вірогідність – 95% 

• Вибіркова сукупність – 401особа  



ЧИ ПОТРІБЕН УКРАЇНІ БЕЗВІЗОВИЙ 
РЕЖИМ? 



Опитування групи «Рейтинг», листопад 
2016р.: 

Наскільки важливим для Вас є запровадження 
безвізового режиму з ЄС?  
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Дослідження 
МІОК 

Результати  



Чи варто Україні отримувати 
безвізовий режим? 

так 
77% 

ні 
6% 

важко 
відповісти 

17% 



До яких найсуттєвіших наслідків може призвести 
встановлення безвізового режиму? 
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масова міграція з України 

нові можливості економічного розвитку  

збільшення черг на кордонах 

покращення рівня знання іноземних мов 

підвищення ролі України на світовій арені 

активізація наукового, освітнього та ін. 
обмінів 

зростання міграції з менш розвинених 
країн 

ефективніше проведення реформ в Україні 



Чи вірите Ви, що Україна може отримати 
безвізовий режим з ЄС вже цього року? 

так 
16% 

ні 
62% 

важко 
відповісти 

22% 



Рівень поінформованості про 
візову лібералізацію  

• Більше 60% вважають, що візова лібералізація 
дозволяє працевлаштування в ЄС; 

• Більше 30% вважать, що вона дозволяє 
постійно проживати в ЄС; 

• Менше третини респондентів знають 
правильний максимальний термін безвізового 
в’їзду  



Міграційні 
наміри 

В умовах візової лібералізації  



Бажання поїхати за кордон.  
Розподіл за ціллю 
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Можливість поїхати за кордон. 
Розподіл за ціллю 

15.9% 

14.4% 

10.2% 

32.6% 

39.2% 

18.5% 

20.6% 

30.8% 

33.1% 

24% 

13.60% 

29.20% 

7.00% 

2.10% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

навчання 

працевлаштування 

постійне 
проживання 

однозначно так швидше так важко відповісти 

швидше ні однозначно ні 



Чинники міграції 
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Чинники міграції 
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невпевненість у завтрашньому дні 

незадоволеність владою 
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Чинники міграції 
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високий рівень злочинності 

мене все влаштовує 

не подобається українська 
ментальність 

війна на Сході України 

несправедливе розшарування на 
багатих і бідних 

нечесне правосуддя 

неякісне медичне обслуговування 
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Фактори стримування від 
міграції 
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Бажання трудової міграції  
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Термін бажаної трудової міграції,  
n = 371  

до 1 місяця 
1% 

від 1 до 3-х 
місців 
18% 

до 1 року 
26% 

2-3 роки 
21% 

близько 5-ти 
років 
8% 

більше 5-ти 
років 
4% 

назавжди 
11% 

важко 
відповісти 

11% 



Бажання поїхати за кордон з метою 
працевлаштування. Розподіл за населеними 

пунктами, у %  
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Згода на неофіційне працевлаштування, 

n = 371  
однозначно 

так 
14% 

швидше так 
36% важко 

відповісти 
23% 

швидше ні 
19% 

однозначно 
ні 

8% 
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згода на неофіційне працевлаштування 

згода залишитися після закінчення дозволеного 
терміну 



За яку мінімальну зарплату Ви б погодилися 
працювати за кордоном? n= 349 

• Середнє значення – 2030 дол. США; 

• До 900 дол. США – 26,1%  

• До 1 000 дол. США – 48%  

• До 1 200 дол. США – 51%  

• До 2 000 дол. США – 78,2%  



За яку мінімальну зарплату Ви б погодилися 
працювати в Україні і не виїжджати за 

кордон? n= 349 

• Середнє значення – 13 360 грн. (534 дол. США); 

• До 7 тис. грн – 29,3%; 

• До 10 тис. – 64,7%  

• До 15 тис. (600 дол. США) – 78,1%  



Країна працевлаштування 

Країни, де  хотіли би  
працювати 

Країни, де є реальна можливість 
працювати 

Німеччина 131 Польща 214 

США 102 США 52 

Польща 76 Чехія 41 

Велика Британія 65 Німеччина 35 

Італія 34 Італія 26 

Норвегія 34 Ін. країни Європи 21 

Канада 31 Канада 17 

Австрія 30 Велика Британія 13 

Швеція 28 Іспанія 12 



Як може вплинути на Ваші плани 
встановлення безвізового режиму? 
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буду частіше їздити з 
туристичною метою 

зможу отримати освіту в ЄС 

зможу тимчасово 
працевлаштуватися в ЄС 

зможу потійно працювати в ЄС 

зможу їздити на змагання, 
конференції, лікування 

ніяк не вплине 



Навчання за 
кордоном 



Країна навчання 

Країни, де  хотіли би   
навчатись 

Країни, де є реальна можливість 
навчатись 

Польща 80 Польща 177 

Великобританія 79 США 23 

Німеччина 73 Німеччина 27 

США 62 Великобританія 17 

Канада 23 Чехія 17 

Австрія 22 Канада 16 

Чехія 17 Австрія 14 

Франція 14 Інші країни Європи 8 

Інші країни Європи 11 Іспанія 5 



Вплив рівня академічної успішності на 
бажання навчатися за кордоном 
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Бажання навчатися за кордоном 
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Бажання навчатись за кордоном. 
Розподіл за населеним пунктом, у % 
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Довгострокова 
перспектива 

Де Ви бачите своє майбутнє?  



Де Ви бачите своє майбутнє? 
однозначно в 

Україні 
10% 

швидше в 
Україні 

33% 

не визначився 
34% 

швидше за 
кордоном 

19% 

однозначно 
за кордоном 

4% 



Де Ви бачите своє майбутнє? 
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вистачає грошей лише на їжу і 
найнеобхідніше 

вистачає грошей на необхідні речі, але 
проблематично купувати одяг та взуття 

вистачає грошей на їжу, одяг і можу 
відкладати  

можу купувати деякі дорогі речі, але 
не все, що хочу 

можу дозволити собі все, що хочу 

однозначно в Україні швидше в Україні не визначився 

швидше за кордоном однозначно за кордоном 



Висновки:  
• Спостерігається низький рівень поінформованості студентів про умови 

візової лібералізації 

• Різниця у рівнях заробітної плати в Україні та країні-призначення є 
домінуючим чинником міграції 

• Візова лібералізація сприятиме трудовій міграції студентської молоді 

• Основні країни призначення трудових мігрантів – Німеччина, Польща, 
США та ін. країни ЄС 

• Студентська молодь схильна до неофіційного працевлаштування, але 
мало схильна до перевищення терміну перебування за кордоном 

• Навчатися за кордоном прагнуть студенти з високим рівнем 
академічної успішності та мешканці міст. Бажані країни для навчання – 
Польща, Велика Британія, Німеччина, США 

• Виїзд на постійне проживання планують студенти із найбільш 
забезпечених сімей.  



Дякуємо за 
увагу 

iiec@miok.lviv.ua 


